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11.1L

a) Die Bildungsgeschwindigkeit von C in der ReaktibA + B= 2 C + 3 D betragt
1.0 mol L* s*. Wie groR sind die Reaktionsgeschwindigkeit urel@ildungs- und
Verbrauchsgeschwindigkeiten der anderen Reaktiotmspa

b) Das Geschwindigkeitsgesetz fiir diese Reaktiotetal| C|/dt= k[ A|[ B|[ C]. Driicken Sie

die Reaktionsgeschwindigkeit mit Hilfe des Gescldigkeitsgesetzes aus. Welche
Dimension hat die Geschwindigkeitskonstante?

11.2L

Die Dimerisierung von lodatomen mit der Reaktioegdiung 2 I= I, verlaufe nach einer
Reaktion 2. Ordnung mit der Geschwindigkeitskorstak = 3,5010° L mol™* s*. Wie lange
dauert es, bis die Konzentration der lodatome v@6®mol * auf 0.011 mol * gefallen
ist?

11.3L
Die Pyrolyse von Dimethylquecksilber verlauft nather Reaktion 1. Ordnung. Man hielt
eine Substratprobe eine bekannte Zeit bei konstdetaperatur und bestimmte anschlie3end

das Ausmal’ der Zersetzung (in % der Anfangskormmml{A]o).

a) Leiten Sie aus den folgenden Messwerten diel®@ésdigkeitskonstante der Zersetzung
bei jeder Temperatur ab.

b) Bestimmen Sie die Aktivierungsenergigfir die Bereiche 1, T, und T, Ts.

c) Was kbnnen Sie aus dem Vergleich der beidenvi&ktingsenergien schlie3en?

Zustand Temperatur [°C] Zeit [min] Zersetzung [%]]
1 331.7 120 32.4
2 319.8 330 35.3
3 305.2 840 33.5
114 L

Bei der Reaktion 2A-B in flussiger Phase wurde die Zusammensetzunlyldshung spek-
troskopisch verfolgt; die folgende Tabelle entlifi¢t Messwerte der Konzentration von B:

t/min. |0 10 20 30 40 o0

[BIM |0 0.089 0153 0200 023 0.312

a) Wie grol3 ist die Ordnung der Reaktion?
b) Welche Zahlenwerte haben Geschwindigkeitskotestamd Halbwertszeit?




11.5M
Bei einer enzymkatalysierten Reaktion wurde diekiteasgeschwindigkeit v in Abhangig-
keit von der Substratkonzentration [S] bestimmt esdvurde folgendes Ergebnis erhalten:

[S]/ mol L* |02 04 06 08 1.0 1214
v/10°molL"s™ [1.29 1.4 144 146 147 148 2.48

a) Stellen Sie das Reaktionsschema fiur die Michdéinten-Kinetik auf. Welchen Ansatz
macht man, um aus dem Reaktionsschema das Gesdjkeitsjesetz (= Michaelis-Menten-
Gleichung) abzuleiten?

b) Uberpriifen Sie, ob die Reaktion der Michaelisakée-Kinetik folgt.

c) Berechnen Sie ggfs.Kund Vhax

d) Welche Einheit hat £ und warum?

11.6 M
Alle biosynthetisch erzeugten C-Verbindungen em¢matlas radioaktive C-Isotop C-14. Der
Massenanteil des C-14 am Gesamtkohlenstoff ist

m(C—_14):1_2E|_012_

m(Cges)
Ein Mensch von 70 kg enthalt 2,1 kg C. Die Halbazeit von C-14 betragt 5700 Jahre. Wie
viele C-14-Atome zerfallen in einem Menschen areimag?



